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Devoir Surveil lé de Sciences Physiques n°4         R. DUPERRAY  Lycée F. BUISSON  PTSI 

Architecture de la matière, Cinétique chimique, Mécanique 
Extrait de l’entête des sujets de la banque PT : 

« La présentation, la lisibilité, l’orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour 

une part importante dans l ’appréciation des copies. En particulier, les résultats non justifiés ne seront pas pris en compte. Les 

candidats sont invités à encadrer les résultats de leurs calculs. » 

Problème 1: Autour du calcium 
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Problème 2: Un peu de mécanique  
 

Dans chaque exercice, vous ferez un schéma clair de la situation avec en particulier le 
système de coordonnées choisi, le diagramme de force, etc. 
 

a) Pendule conique 
 
 
 
 
Une masse m est attachée à une corde 
de longueur   L = 1,2 m et tourne à vitesse 
constante en décrivant un cercle comme 
indiqué sur le schéma ci-contre. La corde 
fait un angle  α = 25°  avec la verticale. 
Déterminez la période  T  de rotation de 
ce pendule conique. 
 
 
 
 
 
 
b) Distance d’arrêt 
 
On considère une voiture qui se déplace 
sur une route horizontale avec une vitesse 

  v0
= 27 m.s−1. Le conducteur appuie sur 

les freins ce qui amène la voiture à 
s’arrêter sans déraper. Le coefficient de 
frottement statique entre la route et les 
pneus vaut   µs

= 0,60 . 

- Déterminez la distance minimale d’arrêt 
de la voiture. 
- Pourquoi utilise-t-on le coefficient de 
frottement statique et pas le coefficient 
de frottement dynamique ? 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 


